

宁强县为83名“寒门学子” 发放“四个一万工程”项目资助金

阳光讯 (记者 任军 通讯员 宋艳红 刘炳林 文/图)8月11日上午,宁强县慈善协会在宁强县民政局四楼会议室举行了浙江万向集团鲁冠球三农扶志基金2022年度“四个一万工程”(资助一万名孤儿、一万名失学学生、一万名残疾儿童、一万名孤寡老人)项目资助金发放仪式,为83名孤儿、特困学生及12名孤寡老人发放了18.94万元的资助金。发放仪式由县慈善协会会长何永庆主持,县委常委副主任许军,县民政局、县教体局、县资助中心负责人以及县慈善协会全体工作人员出席了发放仪式。

何永庆介绍了浙江万向集团鲁冠球三农扶志基金“四个一万工程”项目在宁强县的实施情况。副会长宋艳红宣读了受助学生名单。受助学生代表



李心雨作了表态发言,李心雨目前已通过研究生支教团专项计划成功保研就读西北农林科技大学,并将前往汉中市镇巴县进行为期一年的支教服务。李心雨承诺,将怀着感恩之心扎实学习专业知识,不断锤炼自身品格,树立远大理想,严格要求自己,传承和弘扬大爱精神,在未来的学习和工作中发挥自身价值。发放仪式现场还为受助的83名小学、初中、高中、大学阶段的

学生发放了17.5万元资助金,并于8月8日至10日分别上门为12名孤寡老人发放了1.44万元资助金。

宁强县人大常委会副主任许军在讲话中说,受助同学要坚定理想信念并树立远大抱负,坚持做到求知与修养的统一,把感恩之情转化为刻苦学习、严格要求、奋发向上的力量,转化为回报社会、建设祖国、振兴中华的强大动力。

何永庆说,鲁冠球三农扶志基金“四个一万工程”是浙江万向集团实施的慈善帮扶项目。该项目在宁强县实施14年来,累计发放资助金284.48万元,受助人员达到1333人次,为家庭困难学生圆了求学梦,为受助孤寡、困难老人提供了基本生活保障,为宁强县社会和谐作出了积极贡献。

资讯

黄陵矿业公司5名职工 荣获“煤炭行业技能大师”称号

阳光讯 (记者 史超 通讯员 倪小红)近日,煤炭工业职业技能鉴定指导中心对第八批煤炭行业技能大师、技能大师工作室评审结果进行了公示,黄陵矿业公司王飞、张玉良、钱竹响、余建东、权学利5名职工荣获“煤炭行业技能大师”称号。至此,黄陵矿业公司已有21人被命名为“煤炭行业技能大师”。

技能型人才既是推动企业高质量发展的核心,也是“智能矿井、智慧矿区”的核心驱动力。近年来,黄陵矿业公司积极贯彻落实陕煤集团人才工作要求,以“高精尖缺”人才为导向,大力实施高技能人才培养计划,不断加强技能大师、首席技师、创新团队的培养和建设,充分发挥技能大师“传、帮、带”作用,积极开展技能提升培训、岗位练兵、技术比武等活动,不断完善培训、练兵、比武、晋级、超越“五位一体”的人才培养链,主动为技能型人才提供发展的平台和空间,锻造了一支“一专多能”“一人多岗”的技术精、素质高、结构优的高技能人才队伍,一大批技艺精湛的“省部级技术能手”“陕煤工匠”“黄矿工匠”脱颖而出,引领带动广大职工踊跃投身到火热实践中,为推动公司高质量发展作出了积极贡献,有力地展现了黄矿人的奋斗姿态和时代风采。

据了解,“煤炭行业技能大师”是煤炭行业高技能人才领域的最高奖项之一,旨在表彰和宣传煤炭从业人员长期扎根生产技术和科技攻关一线,在科技创新、项目攻关、技术革新、人才培养等方面表现突出、业绩优异以及为煤炭行业高质量发展作出突出贡献的优秀高技能人才。

汉中市汉台区铺镇收费站 开展安全急救知识技能培训

阳光讯 (记者 李希)为了宣传普及安全急救知识与技能,提高职工的自救互救意识与能力,有效应对工作和生活中遇到的突发情况,保障职工的生命安全,汉中市汉台区铺镇收费站特邀航空新城医院的医护专家对全站职工进行心肺复苏、海姆立克急救法等安全急救知识技能培训。

医护专家首先为职工进行了心肺复苏急救常识的授课,介绍了急救的意义、救命的黄金时间,并以视频、图片等形式让大家直观地了解了心肺复苏急救法,还用简单易懂的语言讲解了如何判断患者意识、如何进行救治以及成人和儿童急救法的区别等方面内容。

本次安全急救知识技能培训的开展,不仅提高了收费站工作人员的应急救护能力,让他们今后在工作和生活中面对突发事件和意外伤害时能及时、有效地救护伤员,最大限度地减少伤亡,还提高了他们的防灾避险和自救互救能力,让他们可以更好地为人民的生命和财产安全保驾护航。

城固县毕家河村多元产业为乡村振兴添活力

■记者 李希 通讯员 肖昆 孙海涛

“真没想到,短短3个月我就在村里的天麻产业园领了7000多元的工资,比在外面打工强多了。”8月16日,汉中市城固县老庄镇毕家河村村民陈忠庆笑着说。毕家河村还有50多位村民和陈忠庆一样常年在天麻产业园中务工。

毕家河村位于城固县北部山区,以前这里交通闭塞,群众生产生活条件差,村上集体经济十分薄弱。近年来,经过乡村振兴相关政策支持,毕家河村基础设施得到明显改善,镇村干部通过外出学习中药材种植及养殖技术

创新了种植模式,因地制宜地大力发展林下产业,并与企业签订协议,以“订单包销”“村党支部+龙头企业+基地”方式建立集种苗提供、技术指导、产品销售于一体的全产业链合作模式,村里有了产业,群众的日子也越过越好了。

2018年以来,毕家河村建立了中蜂产业园和猕猴桃产业园,陆续发展中蜂1400箱,种植猕猴桃100亩。2023年,在巩固中蜂、猕猴桃等传统产业的基础上,村上还依托土地资源充裕的优势,积极引导群众种植天麻、元胡、乌药等中药材,形成了产业“多点发力”的发

展模式。为解决群众的后顾之忧,村上还通过积极争取上级部门政策帮扶、技术指导、整合资源、重点倾斜、订单收购等举措,让群众“大胆种、精心养”。目前,全村种植天麻100余亩、元胡300余亩、乌药200余亩以及其他中药材300余亩,养殖中蜂2000余箱,产值超500万元。

“我们以‘人人都是技术能手,户户都有致富产业’为目标,充分发挥村党支部在培育农村致富带头人队伍中的主导作用,把广大群众的积极性调动起来,带动大家共同富裕。”毕家河村党支部书记余晓记说。

黄陵矿业瑞能煤业严查安全隐患 织牢安全防护网

■记者 史超 通讯员 邵庆芳

第三季度以来,黄陵矿业瑞能煤业将安全关口前移、工作重心下移,不断创新安全管理方法,狠抓安全教育、压实安全责任,严查安全隐患,织牢安全防护网。

“我们通过QQ群、微信群等渠道定期发送‘安全嘱托’‘岗前安全提醒’‘规范操作技能知识’等方面内容,利用班前会和‘学习日’开展安全知识问答、知识有奖竞猜等活动,实现班组学习宣传‘全覆盖’,有效提升职工的安全防范意识。”生产准备队队长李涛介绍说。

该公司常态化开展安全教育培训,学习新的《中华人民共和国安全生产法》《煤矿安全规程》以及安全生产方

面应知应会的专业知识,极大地促进了职工安全素质的提升;开展“身边人讲身边事”活动,组织开展事故案例讲解、违章人员现身说法,以直观的宣传教育形式达到以身边人身边事教育警示的目的;利用矿区广播、LED电子屏等载体不断强化安全生产宣传教育,引导干部职工切实提高安全意识,扎实做好各项安全生产工作。

“我们遵循‘分类积分、量化考核,标杆引导、底线管理,奖优罚劣、激励奉献’的原则,每月在100分的基础上进行加减分计算,加减分项目从5方面细化为28项评价标准进行考核,通过‘一张表’实现积分管理。”该公司机电队党支部书记聂春林介绍说。

该公司落实党员安全目标管理,公

司党委与各党支部签订安全责任书,年终按照责任目标进行考评,把党建工作紧紧融入安全生产工作之中,围绕安全生产、现场管理、文明生产等方面指标,充分发挥安全生产的主战场、主阵地、主力军作用,在生产重点区域和岗位扎实开展“党员责任区”“党员先锋队”活动,构筑起横向到边、纵向到底的安全防护网,真正使党员成了为安全工作保驾护航的中坚力量,筑牢了安全生产防线。

该公司把检修现场作为主战场,按照“责任全覆盖、监管无盲区、隐患零容忍”的要求,充分发挥“群监员”“青安岗员”在安全生产中的作用,让“群监员”身份亮出来、责任扛起来,发挥群防群治作用,为矿井安全生产保驾护航。